

În pagina a III-a

INTERVIU ACORDAT
DE PREȘEDINTELE CONSILIULUI
DE STAT, TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU,

ziaristului egiptean Hamdy Fouad
de la ziarul „Al-Ahram”

Scinteia
tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II Nr. 7114

4 PAGINI — 30 BANI

VINERI 31 MARTIE 1972

**Întîmpinat pretutindeni cu sentimente de caldă prietenie și respect,
președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, își continuă vizita în țări ale Africii**

Intr-o atmosferă proprie unui mare eveniment a început

**Vizita președintelui
Nicolae Ceaușescu în
Republica Democratică Sudan**

Sosirea
la Khartum

Solemnitatea conferirii
unor înalte distincții

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a sosit joi la Khartum, într-o vizită oficială, la invitația președintelui Republicii Democratice Sudan, generalul maior Gaafar Mohammed Numeiry.

Între Dar Es Salaam și Khartum, aeronava prezidențială a zburat Kenya și Etiopia, telegramele adresate cu acest prilej de la bordul avionului de șeful statului român ilustrând bunele raporturi existente cu aceste țări.

În timpul celor aproape cinci ore, cit durează zborul, bogatul peisaj african oferă o imagine în continuă schimbare: jungle neșirsite, imense lanuri — adevărate mări continentale, lunci și savane, vaste întinderi deșertice. Părăsind meandrele tanzaniene cu imaginea de mărțișă monumentală a piscului albit de zăpezi a masivului Kilimangiaro, de aproape 6.000 de metri, în jurul cărui avionul efectuează un larg viraj. În dreptul masivului Kenya se trage din nou peste Ecuator. La 15 grade latitudine nordică se află tînta acestei călătorii — Juba — capitala Sudanului.

Oară vastă, cea mai întinsă a continentului african — suprafața sa reprezintă o pătrime din teritoriul Europei — unde se întind toate formele de relief specifice continentului african. Se găsește aici mari bogății de apă caldă, acestui popor cu o străveche civilizație și istorie, care și-a proclamat patria în urmă cu 16 ani, republică independentă. Pădurile cu esențe prețioase, de gumă arabică — care furnizează circa 85 la sută din consumul mondial — lasă loc cînd podșurilor muntoase ce ascund în străfundurile lor aur, fier, magnezium și alte minereuri de mare valoare, cînd unor largi

cimpii ale căror culturi de bumbac reprezintă 30 la sută din producția totală a lumii.

Aceste bogății au fost jefuite decenii întregi de către regimul colonial. Îndreptîndu-se după eliberarea eforturile spre lichidarea urmărilor agresiunii și exploatarea străine, animat de năzuința profundă de progres și o viață mai bună, poporul sudanez se află angajat astăzi într-o susținută activitate constructivă, de lichidare a stărilor de subdezvoltare economică, de valorificare a resurselor naturale în scopul progresului țării sale.

Călătorim spre o țară care s-a bucurat întotdeauna de simpatia și solidaritatea poporului român atît în lupta sa împotriva dominației străine, pentru independență, cît și în bătălia pe care o desfășoară în prezent pentru înlăturarea sechelelor trecutului colonial, pentru dezvoltarea economică, culturală și socială. Pe acest fundament au fost stabilite relații în interesul celor două popoare, bazate pe stimă și respect reciproc, pe neamse în treburile interne și deplină egalitate, cărora vizita șefului statului român le deschide noi perspective, pe multiple planuri. Sint raporturi care constituie o continuare firească a politicii României socialiste de solidaritate cu țările state, de sprijinire activă a dezvoltării lor politice, economice și sociale, a luptei de consolidare a independenței naționale.

În acest context, data de 30 martie semnifică un nou capitol în evoluția relațiilor româno-sudaneze.

(Continuare în pag. a III-a)

La Palatul Poporului a avut loc joi seara solemnitatea conferirii unor înalte distincții ale Republicii Democratice Sudan și ale Republicii Socialiste România.

Președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, i s-a conferit Ordinul „Colanul de onoare” — cea mai înaltă distincție a Republicii Democratice Sudan — „pentru contribuția adusă dezvoltării relațiilor de prietenie dintre cele două țări, pentru a marca această importantă vizită care va duce la promovarea pe mai departe a legăturilor noastre”.

Totodată, a fost conferit tovarăsei Elena Ceaușescu „Ordinul pentru Merit”, clasa I.

Au fost distinse cu ordine sudaneze persoanele oficiale care

și însoțesc pe șeful statului român în vizita sa în Sudan.

Președintele Gaafar Mohammed Numeiry i s-a conferit Ordinul „Steaua Republicii Socialiste România”, clasa I, pentru aportul său deosebit la dezvoltarea relațiilor dintre Sudan și România.

De asemenea, s-a decernat doamnei Busein Numeiry Ordinul „23 August” clasa I.

Cu același prilej, au fost acordate înalte distincții românești unor personalități ale vieții politice sudaneze.

Înaintea ceremoniei decorării, a avut loc o întîlnere între președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și președintele Gaafar Mohammed Numeiry.

**DINEU ÎN CINSTEA
OASPEȚILOR ROMÂNI**

Cu prilejul vizitei pe care șeful statului român o întreprinde în Sudan, președintele Gaafar Mohammed Numeiry și doamna Busein Numeiry au oferit joi seara un dîneu în cinstea președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și a tovarăsei Elena Ceaușescu.

Au fost intonate imnurile de stat ale celor două țări.

La dîneu, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au luat parte: Ion Pașan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Almășan, ministrul minelor, petrolului și

geologiei, și celelalte persoane oficiale care îl însoțesc pe șeful statului român în călătoria sa în țările africane.

Din partea sudaneză au participat prim vicepreședintele republicii, Abubakr Awadallah, secretarul general al Uniunii Socialiste Sudanese, Maamoud Awad Abu Zeid și Osman Abu Al Gasim, membri ai Biroului Politic al U.S.S., Mansour Khaled, ministrul afacerilor externe, Ahmed Abdel Rahman Al Akib, ministrul industriei și minelor, Ibrahim Moneim Mansour, ministrul economiei.

În timpul dîneului, președintele Gaafar Numeiry și președintele Nicolae Ceaușescu au rostit toasturi.

**IERI S-A ÎNCHEIAT
CU SUCCES VIZITA ÎN
REPUBLICA UNITĂ TANZANIA**

Un moment de deosebită importanță pentru dezvoltarea viitoare a relațiilor româno-tanzaniene

Convorbiri
oficiale
româno-
tanzaniene

SEMNAREA DECLARAȚIEI COMUNE

În aceeași sală în care s-au desfășurat convorbirile româno-tanzaniene la nivel înalt, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere,

au semnat documentul final al vizitei, oglindind a rezultatelor ei fructuoase, declarația comună.

La solemnitatea au fost prezente personalități ale române și tanzaniene participante la convorbiri.

După semnare, în aplauzele celor prezenți, cei doi președinți își string mîinile, se îmbrățișează cu căldură.

**DECLARAȚIE COMUNĂ
ROMÂNO-TANZANIANĂ**

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, împreună cu doamna Elena Ceaușescu, a efectuat o vizită oficială de partid și de stat în Republica Unită Tanzania, la invitația președintelui Republicii Unite Tanzania, Mwalimu Julius Kambarage Nyerere, între 27 și 30 martie 1972.

În timpul vizitei, înălții oaspeți au vizitat lacul Manyara, craterul Ngorongoro, Universitatea din Dar Es Salaam, Fabrica de țesături „Prietenia”, muzeul național și unele locuri din jurul capitalei. Pretutindeni, președintele Nicolae Ceaușescu, doamna Elena Ceaușescu și personalitățile care l-au însoțit s-au bucurat de o primire cădușoasă, simbol al sentimentelor de stimă și prietenie pe care po-

porul tanzanian le nutrește față de poporul român, expresie a dorinței de ridicare pe o treaptă superioară a cooperării dintre cele două țări.

(Continuare în pag. a II-a)

Plecarea din Dar Es Salaam

Din partea tanzaniană — au fost prezenți: Abeid Amani Karume, prim vicepreședinte al Republicii, Rashidi Mafume Kawawa, prim-ministru, al doilea vicepreședinte al republicii, H. A. Jamal, ministrul comerțului și industriei, Aboud Jumbe, ministrul de stat la Cabinetul primului vicepreședinte, W. Chagula, ministrul afacerilor economice și dezvoltării planificate, I. Elinwanga, ministrul apelor și energiei, Thabit Kombo, președintele comerțului și industriei și secretar general al Partidului Afro-Shirazi (Zanzibar), J. Malecela, ministrul afacerilor externe, C. D. Msuya, ministrul finanțelor, D. A. Nkembu, secretar principal la Cabinetul președintelui, A. B. Nyakyi, secretar principal la Ministerul Afacerilor Externe, H. Mbita, secretar național executiv al partidului T.A.N.U., D. Mloka, ambasador în ministerul Afacerilor Externe.

Joi dimineață, s-a încheiat vizita oficială a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Tanzania, contribuție de seamă la adâncirea cunoașterii reciproce, la amplificarea raporturilor de prietenie și cooperare dintre România și Tanzania, la cauza înțelegerii și colaborării internaționale.

O vizită scurtă dar densă, avînd, ca și cele efectuate în Algeria, Republica Centrafricană, Republica Populară Congo, Republica Zair și Zambia — un definitiv caracter politic, de lucru. Programul ei a prilejuit cunoașterea unor aspecte esențiale din munca și realizările poporului tanzanian, angajat în fîurirea unei economii independente, în edificarea unei noi ordini sociale. Convorbirile româno-tanzaniene la nivel înalt, desfășurate

în spiritul dorinței reciproce de a dezvolta relațiile dintre cele două țări în multiple sfere de interes comun, au dus la finalizarea unor proiecte de cooperare în producție, la semnarea unor înțelegeri care vor ridica pe o treaptă superioară colaborarea româno-tanzaniană. S-a căzut de acord asupra intensificării relațiilor româno-tanzaniene pe linie de partid. Schimbările de păreri în problemele politice internaționale au relevat dorința ambelor țări de a-și spori eforturile pentru curmarea politicii imperialiste de forță și dictat, pentru lichidarea colonialismului, neocolonialismului și rasismului, pentru respectarea dreptului fiecărui popor de a hotărî de sine stătător calea dezvoltării sale politice și socio-economice.

Oameni sobri și ponderați, tanzanieni au rezervat conducă-

torului partidului și statului nostru, celorlalți oaspeți români, remarcabile manifestări de simpatie și stimă — o nouă mărturie a prieteniei de care se bucură poporul român, partidul nostru și conducătorul lor, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Și în această dimineață însorită, miș și miș de locuitori ai „Portului Păcii” au ținut să-l salute din nou pe șeful statului român. Traseul de la Palatul prezidențial la aeroportul internațional al capitalei Tanzaniei, a fost parvoazat sărbătoros, dar caracterul sărbătoros l-au dat, ca și la sosire, mai ales locuitorii din Dar Es Salaam, care i-au ovaționat și aclamat îndelung pe oaspeții români.

Ceremonia de rămas bun a programat mai întii onorurile mi-

(Continuare în pag. a II-a)

Campania agricolă în județul Buzău

**„Niciodată nu s-a lucrat atît de bine
ca în această primăvară”**

Doar două zile de lucru mai erau necesare la data rîndului nostru, pentru ca toate cooperativele agricole și fermele de stat din județul Buzău să raporteze încheierea însămînțării în prima epocă pe cele peste 50.000 hectare planificate. Studiul efectuării acestei importante lucrări e considerat aici ca satisfăcător și socotit o urmare directă a eforturilor generale de lucrătorii ogoarelor în ultima perioadă deosebit de prietnică muncii în cîmp. În general, afirmă organele agricole locale, viteza de lucru realizată se situează peste nivelul planificat. Ca urmare, în multe unități agricole însămințările din epocă I au fost încheiate și s-au efectuat lucrări de pregătirea solului, pentru semănatul celorlalți culturi pe suprafețe însemnate. Astfel, mecanizatorii de la secția Tințești au terminat semănatul celor 320 hectare din urgența I, cu o săptămînă în urmă, iar semînțele de sfeclă de zahăr și floarea-

soarelei și-au început procesul de vegetație, pe o suprafață de 250 hectare, de 3 zile. În același interval au fost gătite 600 hectare și s-a pregătit terenul pe alte 400. Lucrarea continuă. La cooperativa agricolă din

● REALIZĂRILE BUNE OBTINUTE PÎNĂ ACUM, AFIRMĂ ORGANELE LOCALE AGRICOLE SÎNT URMĂREA FIREASCĂ A EXTINDERII ACORDULUI GLOBAL LA UN NUMĂR MARE DE TARANI COOPERATORI ȘI MECANIZATORI • TINERII, ÎN PRIMELE RÎNDURI PE FRONȚUL RECOLTEI

Maxenu, mecanizatorii semănau ultimele hectare pe care va rodi floarea-soarelui. Niciodată nu a decurs prima parte a campaniei agricole de primăvară așa de bine — ne spunea președintele unității. În alți ani demararea grea, aveam necazuri cu tractoarele și utilajele. Generalizarea acordului global, prevederile stimulatoare în retribuția

muncii mecanizatorilor, au avut un efect deosebit în antrenarea oamenilor, în mărirea volumului de muncă depusă și a calității acesteia. O exemplificare practică ne oferă una din tarlarele unde pregătesc patul germinativ

al viitoareii culturi de porumb, mecanizatorii M. Stamate, C. Vlăgea, I. Oancea și A. Moise. La cooperativa agricolă din Cilibia unde, de asemenea, munca e bine organizată am cunoscut o altă inițiativă a tinerilor mecanizatori, fată despre ce este vorba. În raza de activitate a secției Cilibia, se află și 220 ha aparținînd la 2 cooperative a-

gricole din zona de munte, situate la o distanță mai mare de Unguriu și Sibiciu. Cel de la Unguriu „au coborît” îngrijindu-se de fertilizarea celor 120 hectare care le aparțin și de pregătirea lor în vederea însămînțării. Gospodarii din Sibiciu însă nu s-au învrednicit nici măcar să dea un telefon conducătorii secției pentru a face comanda de lucrări. Văzînd că zilele trec și nu sosește nici un semn, tinerii mecanizatori au hotărît să grăpeze cele 100 hectare fără comanda cooperativei.

Nu putem să lăsăm atîta pămînt nelucrat — ne mărturisea unul dintre ei. Dacă proprietarii lui l-au uitat (credem însă că și vor aduce aminte la semnăt) nu înseamnă că noi să fi rămas nepăsători. E pămîntul țării și tovarășul Nicolae Ceaușescu spunea la Congresul

OCTAVIAN MILEA

(Continuare în pag. a III-a)



Tinerii mecanizatori își aduc un aport considerabil la executarea lucrărilor agricole în timp optim

Foto: GH. CUCU

**EMBLEMA
UNEI VÎRSTE**

de AUREL DRAGOȘ MUNTEANU

Un adevăr care se susține cu evidența indubitabilă a statisticilor privește ponderea însemnată a tinerilor de pretutindeni în viața alit de agitată a planetei noastre. Statisticile prevăd un ușor dezechilibru în acest sens, o adevărată „invazia” a vîrștelor juvenile, situație care provoacă speranțe mari în ceea ce privește capacitatea crescută a tinerilor următorii de a-și asuma sarcinile implicate de intrarea în epoca tehnologică. Pe de altă parte, se fac auzite voci alarmate, sub forma sumbră a prevestirilor unor conflicte, care merg pînă la obsesia dictaturii și terorii unor generații preadolescente. Este cazul să recunoaștem că în acest domeniu pozițiile extreme sînt mai importante decît în oricare altă parte, prin gradul lor de importanță socială și prin perspectiva globală pe care o afectează.

Ca întotdeauna, tinerii de azi sînt diferențiali, dar putem considera elanul generos și frumusețea gîndului ca pe o emblemă a acestei vîrști. Numai ei sînt „tineri”.

Există astăzi o problemă a tineretului în lume? Probabil că da, cu toate că, în mod paradoxal, în nu mi se pare a discerne aici un conflict între generații, ci unul de natură politică și socială. Tineretul lumii este mai radical, socializat, mai deschis față de nou. Am spus odăvit că n-am înțeles nici un intelectual care să accepte capitalismul și judecata mea era constructivă, sub forma enunțului ne-

(Continuare în pag. a IV-a)

VIZITA TOVARĂȘILUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN TANZANIA

Cu prilejul dineului oferit în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania

După cum s-a anunțat în numărul de ieri al ziarului, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit,

miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

(Urmare din pag. 1)

duce din partea poporului român.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și președintele Partidului Uniunea Națională Africana din Tanzania, Mwalimu Julius Kambarage Nyerere, au subliniat dreptul fiecărui partid de a-și stabili politica internă și externă în mod independent, pornind de la cerințele legilor generale ale dezvoltării sociale și pe baza analizei condițiilor și particularităților concrete ale țării sale, aducându-și în acest fel contribuția la cauza internațională a luptei împotriva imperialismului, pentru pace, libertate, independență națională și socialism.

În timpul vizitei, delegația română de partid a avut discuții fructuoase cu Partidul T.A.N.U. și Partidul Afro-Shirazi și s-a căutat să se deosească în continuare relațiile dintre ele și Partidul Comunist Român. Partea română și-a exprimat satisfacția față de acreditarea de către guvernul Republicii Unite Tanzania a unui ambasador în România; ambele părți dovedesc o bună înțelegere și înființarea a Ambasadei și înființarea a Ambasadei la timpul potrivit.

Cei doi președinți au constatat cu satisfacție că raporturile bune și frățesci existente între România și Tanzania înregistrează un curs ascendent și, în efortul lor de a le consolida, ei au exprimat voința comună de a extinde schimburile comerciale, cooperarea economică și științifică, precum și în domeniul asistenței tehnice și în pregătirii cadrelor.

Cele două părți și-au exprimat dorința de a înființa societăți mixte în diferite domenii de interes comun, ceea ce va constitui o nouă formă de cooperare economică între cele două țări. În timpul vizitei a fost semnat programul de schimburi culturale pentru anul 1972-1973. De asemenea, a fost semnat un acord privind desfășurarea vizelor. Procedând în un larg schimb de păreri privind situația internațională, cei doi președinți au scos în evidență că în lumea contemporană, crește în mod pregnant rolul și influența forțelor păcii, democrației și progresului. Ei au subliniat necesitatea de a se acționa perseverent în direcția unirii forțelor frontului antiimperialist și a dezvoltării cooperării dintre ele, aceasta constituind o condiție pentru triumful luptei lor împotriva politicii de dominație, intimidare și agresiune, împotriva politicii de folosire a forțelor de amenințări cu forța, pentru eradicarea completă a colonialismului și neocolonialismului, pentru impunerea în relațiile dintre state a principiilor cu aplicabilitate universală ale dreptului internațional, pentru asigurarea respectării drepturilor popoarelor de a dispune în mod liber de bogățiile naționale și de a decide de sine stătător asupra căilor dezvoltării lor economice și sociale.

Cele două părți au subliniat că toate țările lumii, indiferent de mărimea și potențialul lor, poartă răspunderea pentru destinele păcii și securității internaționale. În acest context, ele au subliniat rolul activ care revine țărilor mici și mijlocii ale lumii, pentru atingerea acestor obiective. Subliniind dorința țărilor lor de a contribui la înfăptuirea și garantarea păcii și securității internaționale, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Julius K. Nyerere au declarat că vor pune în aplicare toate măsurile necesare pentru asigurarea securității și stabilității internaționale.

Partea tanzaniană a apreciat realizările considerabile dobândite de poporul tanzanian, sub conducerea guvernului și a partidului T.A.N.U., în eforturile sale de a îmbunătăți condițiile economice, culturale și sociale ale tuturor cetățenilor, pe calea socialismului, prin sprijinirea pe forțele proprii, precum și politica de nealinieri și sprijinul acordat în apărarea drepturilor omului și eliberarea teritoriilor care se mai află sub dominația rasială sau colonială.

Partea tanzaniană a avut cu-nostință o deosebit interes de experiența, eforturile și realizările poporului român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, de ridicare a nivelului de viață și a conștiinței socialiste a oamenilor muncii, dând o înaltă apreciere politicii externe principale a României, precum și solidarității și sprijinului concret acordat mișcărilor de eliberare națională și statelor din Africa în lupta lor pentru obținerea și consolidarea independenței.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Unită Tanzania se întăresc și se dezvoltă continuu, în folosul reciproc al celor două țări. Ele au apreciat rolul pe care l-au avut în această direcție contactele și schimburile din ultimii ani, îndeosebi vizita efectuată în Republica Socialistă România de către Rashidi Kawawa, primul-ministru, al doilea vicepreședinte al Republicii.

Președintele Julius K. Nyerere și celelalte personalități tanzaniene și-au rămas bun de la membrii delegației române — Ion Pătan, Corneliu Mănescu, Bujor Alimășan, Ștefan Andrei, Constantin Mitea, Gheorghe Oprea. La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați de Abeid Amani Karume, prim-vicepreședinte al Republicii, și Rashidi Mafume Kawawa, prim-ministru, al doilea vicepreședinte al Republicii.

lea vicepreședinte al Republicii Unite Tanzania.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, Nicolae Ceaușescu, și președintele Partidului Uniunea Națională Africana din Tanzania, Mwalimu Julius Kambarage Nyerere, au subliniat dreptul fiecărui partid de a-și stabili politica internă și externă în mod independent, pornind de la cerințele legilor generale ale dezvoltării sociale și pe baza analizei condițiilor și particularităților concrete ale țării sale, aducându-și în acest fel contribuția la cauza internațională a luptei împotriva imperialismului, pentru pace, libertate, independență națională și socialism.

În timpul vizitei, delegația română de partid a avut discuții frățesci cu Partidul T.A.N.U. și Partidul Afro-Shirazi și s-a căutat să se deosească în continuare relațiile dintre ele și Partidul Comunist Român. Partea română și-a exprimat satisfacția față de acreditarea de către guvernul Republicii Unite Tanzania a unui ambasador în România; ambele părți dovedesc o bună înțelegere și înființarea a Ambasadei și înființarea a Ambasadei la timpul potrivit.

Cei doi președinți au constatat cu satisfacție că raporturile bune și frățesci existente între România și Tanzania înregistrează un curs ascendent și, în efortul lor de a le consolida, ei au exprimat voința comună de a extinde schimburile comerciale, cooperarea economică și științifică, precum și în domeniul asistenței tehnice și în pregătirii cadrelor.

Cele două părți și-au exprimat dorința de a înființa societăți mixte în diferite domenii de interes comun, ceea ce va constitui o nouă formă de cooperare economică între cele două țări. În timpul vizitei a fost semnat programul de schimburi culturale pentru anul 1972-1973. De asemenea, a fost semnat un acord privind desfășurarea vizelor. Procedând în un larg schimb de păreri privind situația internațională, cei doi președinți au scos în evidență că în lumea contemporană, crește în mod pregnant rolul și influența forțelor păcii, democrației și progresului. Ei au subliniat necesitatea de a se acționa perseverent în direcția unirii forțelor frontului antiimperialist și a dezvoltării cooperării dintre ele, aceasta constituind o condiție pentru triumful luptei lor împotriva politicii de dominație, intimidare și agresiune, împotriva politicii de folosire a forțelor de amenințări cu forța, pentru eradicarea completă a colonialismului și neocolonialismului, pentru impunerea în relațiile dintre state a principiilor cu aplicabilitate universală ale dreptului internațional, pentru asigurarea respectării drepturilor popoarelor de a dispune în mod liber de bogățiile naționale și de a decide de sine stătător asupra căilor dezvoltării lor economice și sociale.

Cele două părți au subliniat că toate țările lumii, indiferent de mărimea și potențialul lor, poartă răspunderea pentru destinele păcii și securității internaționale. În acest context, ele au subliniat rolul activ care revine țărilor mici și mijlocii ale lumii, pentru atingerea acestor obiective. Subliniind dorința țărilor lor de a contribui la înfăptuirea și garantarea păcii și securității internaționale, președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Julius K. Nyerere au declarat că vor pune în aplicare toate măsurile necesare pentru asigurarea securității și stabilității internaționale.

Partea tanzaniană a apreciat realizările considerabile dobândite de poporul tanzanian, sub conducerea guvernului și a partidului T.A.N.U., în eforturile sale de a îmbunătăți condițiile economice, culturale și sociale ale tuturor cetățenilor, pe calea socialismului, prin sprijinirea pe forțele proprii, precum și politica de nealinieri și sprijinul acordat în apărarea drepturilor omului și eliberarea teritoriilor care se mai află sub dominația rasială sau colonială.

Partea tanzaniană a avut cu-nostință o deosebit interes de experiența, eforturile și realizările poporului român, sub conducerea Partidului Comunist Român, în opera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, de ridicare a nivelului de viață și a conștiinței socialiste a oamenilor muncii, dând o înaltă apreciere politicii externe principale a României, precum și solidarității și sprijinului concret acordat mișcărilor de eliberare națională și statelor din Africa în lupta lor pentru obținerea și consolidarea independenței.

Cele două părți au constatat cu satisfacție că relațiile dintre Republica Socialistă România și Republica Unită Tanzania se întăresc și se dezvoltă continuu, în folosul reciproc al celor două țări. Ele au apreciat rolul pe care l-au avut în această direcție contactele și schimburile din ultimii ani, îndeosebi vizita efectuată în Republica Socialistă România de către Rashidi Kawawa, primul-ministru, al doilea vicepreședinte al Republicii.

Președintele Julius K. Nyerere și celelalte personalități tanzaniene și-au rămas bun de la membrii delegației române — Ion Pătan, Corneliu Mănescu, Bujor Alimășan, Ștefan Andrei, Constantin Mitea, Gheorghe Oprea. La scara avionului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt salutați de Abeid Amani Karume, prim-vicepreședinte al Republicii, și Rashidi Mafume Kawawa, prim-ministru, al doilea vicepreședinte al Republicii.

DECLARAȚIE COMUNĂ ROMÂNŌ-TANZANIANĂ

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, la Dar Es Salaam, un dineu în onoarea președintelui Republicii Unite Tanzania, Julius K. Nyerere, la care cei doi șefi de stat au rostit toasturi.

Toastul președintelui NICOLAE CEAUȘESCU

Doamne președinte, Doamnelor și domnilor,

Permiteți-mi să vă salut în mod cordial ca oaspeți ai Republicii Socialiste România la această dinău prietenescă care — este dat pe teritoriul țărilor dumneavoastră. Sper însă, doamne președinte, că voi avea plăcerea să vă salut pe dumneavoastră, pe alți oaspeți tanzanieni, în România, într-o vizită oficială, așa cum am convenit în cursul convorbirilor. (Aplauze).

Ne aflăm de trei zile în Tanzania și, spre regretul nostru, timpul a trecut foarte repede. În aceste zile am putut cunoaște cîte ceva din munca și realizările poporului tanzanian pe calea fărâșirii unei noi orindiri sociale, în dezvoltarea unei economii independente. Ne-a făcut o deosebită plăcere înțelegerea cu muncitorii de la fabrica de textile — și avem impresii deosebit de plăcute despre realizările pe care acest colectiv tinăr le are în activitatea sa. Noi acordăm o mare atenție clasei muncitoare și ne bucurăm de preocupările partidului dumneavoastră și ale dumneavoastră personal, doamne președinte, pentru dezvoltarea industriei și, deci, a clasei muncitoare, pentru că, clasa muncitoare constituie forța care garantează dezvoltarea țărilor pe calea independenței și suveranității (Aplauze puternice).

De asemenea, vizita la Universitatea din Dar Es Salaam ne-a produs o impresie foarte plăcută. Am văzut cu interes și plăcere dumneavoastră pentru dezvoltarea rapidă a învățămîntului, pentru formarea cadrelor naționale necesare diferitelor domenii de activitate, din propria noastră experiență că aceasta constituie, de asemenea, una din problemele esențiale pentru a asigura dezvoltarea oricărei țări, și mai cu seamă, pentru o țară care se construiește o economie independentă, pe calea socialismului.

În vizita pe care am făcut-o în țara dumneavoastră am putut cunoaște ceva din preocupările pentru dezvoltarea agriculturii — și, deși nu am vizitat unități agricole, ne-am înțeles cu mulți țărani. Peste tot ne-am bucurat de o primire deosebit de prietenească. De aceea, aș dori ca și la această dinău, în primul multumire mele, ale tovarășii mele, ale tovarășii din delegație, tuturor cetățenilor din orasele și satele patriei dumneavoastră, multă față de fabrici, studenților și profesorilor din universitatea pe care am vizitat-o. Și nu aș putea să nu menționez primirea și manifestările foarte călduroase și înțelegătoare din partea dumneavoastră, care mă încurajează să vă prezint la această dinău o serie de proiecte de cooperare în producție între țările noastre — proiectele care au fost semnate contin prevederi care, realizate, vor ridica relațiile dintre România și Tanzania la un nivel înalt. Ceea ce aș putea spune acum este că guvernul român va face totul pentru ca aceste înțelegeri să fie realizate în cel mai scurt timp. (Vii aplauze).

Am discutat, de asemenea, o serie de probleme internaționale și aș dori să remarc cu satisfacție că am constatat că punctele noastre de vedere coincid sau sînt foarte, foarte apropiate. Nu aș dori acum să mă refer la unele probleme internaționale, deoarece am făcut-o acum două zile. Totuși, doresc să menționez că am constatat că România, cît și Tanzania sînt animate de dorința de a-și intensifica eforturile pentru lichidarea colonialismului, neocolonialismului, rasismului, pentru ca să se poată realiza imperativul de forță și dictat. (Aplauze puternice).

De asemenea, am putut să ajungem la aceeași concluzii în ce privește principiile care trebuie să guverneze relațiile dintre state — și anume egalitatea în drepturi, respectul suveranității și independenței naționale, neamestecul în treburile interne și avantajul reciproce. Ați România, cît și Tanzania, doresc ca asupra căilor de dezvoltare și de soluționare a diferitelor probleme să hotărască garanțarea securității naționale, dorind acest lucru să se realizeze în condițiile și în spiritul egalității și înțelegerei. Aș dori să exprim încă o dată bucuria noastră pentru rezultatele pe care poporul tanzanian le obține pe calea dezvoltării economice și sociale independente, în condițiile și în spiritul egalității și înțelegerei. Aș dori să exprim încă o dată bucuria noastră pentru rezultatele pe care poporul tanzanian le obține pe calea dezvoltării economice și sociale independente, în condițiile și în spiritul egalității și înțelegerei.

Majoritatea timpului dumneavoastră în această vizită a fost folosit de fapt pentru discuții oficiale și semif oficiale. Aceasta este o cale deosebit de utilă pentru a folosi timpul pe care l-ați avut la dispoziție; sîntem siguri că așa vom continua, pentru că discuțiile noastre încă nu s-au încheiat. Am impresia că discuțiile noastre nu se vor încheia pînă în timpul fapt că vă vom face un semn de adio înainte de plecare. Aceste discuții au demonstrat înțelegerea reciprocă și înțelegerea noastră și au înțeles și mai mult această înțelegere. Discuțiile noastre s-au referit la problemele dezvoltării economice, ale socialismului și la problema internațională. Abordarea de către cele două țări în problemele interne este diferită. Aceasta se datorează faptului că România este în Europa și conceptele sale dezvoltate din cultura europeană. În timp ce eforturile noastre de construcție socialistă le facem pornind de la baza mică. Cu toate acestea, am găsit multe lucruri comune și credința noastră în socialism. Schimburile noastre de păreri au fost revelatoare și utile. De aceea, acest lucru este adevărat, că noi, tanzanieni.

În problemele internaționale, schimburile de păreri au fost extrem de valoroase. În seara aceasta aș declara încă o dată foarte clar poziția fermă a României împotriva colonialismului, neocolonialismului și rasismului peste tot în lume. Ne-a făcut plăcere să auzim această poziție lucidă a dumneavoastră, deși acțiunile din trecut ale guvernului român nu ne-au lăsat nici un dubiu în această problemă. (Aplauze).

Toastul președintelui JULIUS K. NYERERE

Doamne președinte, Doamnă Ceaușescu, Excelențe, Doamnelor și domnilor,

Înainte de toate, doamne președinte, permiteți-mi să-mi exprim satisfacția pentru cuvintele extrem de amabile adresate Tanzaniei în aceste două zile. Sper însă că această nu va fi doar o victorie nu va fi rapidă, însă știu că Tanzania nu va slăbi nici un moment sprijinul său pentru victoria luptei lor de eliberare. (Aplauze).

Alături de mișcările de eliberare din țările respective, ne bucurăm de succesele obținute din lupta lor, pentru că reușesc să crezeze dificultăți inamicilor lor care sînt inamici ai Africii. În Rhodesia și Namibia, în ultimele luni a avut loc o retroversă a luptei de eliberare. Masele din Rhodesia au luat cu curaj arma în mînă. Acest lucru ne-a amintit nouă și altor popoare că poporul african nu se poate apăra de dominația colonialistă. Colonialiștii au crezut că poporul din Rhodesia a fost subordonat, producția totală de bunuri în Tanzania a crescut cu circa 20% față de anul precedent. Aceasta nu este un rezultat rău, dacă ne gândim că am început de la o bază aproape total deficicientă în ce privește cunoștințele și mina de lucru pregătită, cît și venitul național pe cap de locuitor de circa 450 șilingi anual. Trebuie să adăug că nu ne simțim satisfăcuți cu aceste rezultate, că sîntem pe deplin conștienți că de fapt ne mai rămîne de făcut.

Nu vreau să fac o lungă listă de realizări și nici a sancțiunilor care ne stau în față. În orice caz, multe realizări nu pot fi demonstrate numai prin cifre, ci și prin viziunea încrederea, sănătatea și entuziasmul poporului nostru, iar munca ce mai trebuie depusă este, de asemenea, evidentă. Sperăm însă, doamne președinte, că în zilele noastre, în țările noastre, să se realizeze un schimb de păreri cu privire la situația internațională.

Însă, înainte de a semnala acest lucru, toate popoarele libere trebuie să contribuie la o schimbare de față a dispoziției; sîntem siguri că așa vom continua, pentru că discuțiile noastre încă nu s-au încheiat. Am impresia că discuțiile noastre nu se vor încheia pînă în timpul fapt că vă vom face un semn de adio înainte de plecare. Aceste discuții au demonstrat înțelegerea reciprocă și înțelegerea noastră și au înțeles și mai mult această înțelegere. Discuțiile noastre s-au referit la problemele dezvoltării economice, ale socialismului și la problema internațională. Abordarea de către cele două țări în problemele interne este diferită. Aceasta se datorează faptului că România este în Europa și conceptele sale dezvoltate din cultura europeană. În timp ce eforturile noastre de construcție socialistă le facem pornind de la baza mică. Cu toate acestea, am găsit multe lucruri comune și credința noastră în socialism. Schimburile noastre de păreri au fost revelatoare și utile. De aceea, acest lucru este adevărat, că noi, tanzanieni.

În problemele internaționale, schimburile de păreri au fost extrem de valoroase. În seara aceasta aș declara încă o dată foarte clar poziția fermă a României împotriva colonialismului, neocolonialismului și rasismului peste tot în lume. Ne-a făcut plăcere să auzim această poziție lucidă a dumneavoastră, deși acțiunile din trecut ale guvernului român nu ne-au lăsat nici un dubiu în această problemă. (Aplauze).

În același sens, doamne președinte, nu v-a surprins să auziți în timpul discuțiilor noastre despre preocuparea permanentă a Tanzaniei pentru suferințele fraților noștri din Africa de Sud și din Africa de Vest, pentru că noi nu am ascuns hotărîrea noastră de a sprijini lupta popoarelor din Rhodesia, Mozambic, Namibia, Guinea-Bissau, Angola, Guinea-Bissau și Angola oamenii au fost siliți să ridice armele împotriva colonialismului portughez pentru că toate celelalte forme s-au dovedit ineficiente. Lupta lor este amară și ascuțită. Ea implică multe suferințe și sîm că victoria nu va fi rapidă, însă știu că Tanzania nu va slăbi nici un moment sprijinul său pentru victoria luptei lor de eliberare. (Aplauze).

Alături de mișcările de eliberare din țările respective, ne bucurăm de succesele obținute din lupta lor, pentru că reușesc să crezeze dificultăți inamicilor lor care sînt inamici ai Africii. În Rhodesia și Namibia, în ultimele luni a avut loc o retroversă a luptei de eliberare. Masele din Rhodesia au luat cu curaj arma în mînă. Acest lucru ne-a amintit nouă și altor popoare că poporul african nu se poate apăra de dominația colonialistă. Colonialiștii au crezut că poporul din Rhodesia a fost subordonat, producția totală de bunuri în Tanzania a crescut cu circa 20% față de anul precedent. Aceasta nu este un rezultat rău, dacă ne gândim că am început de la o bază aproape total deficicientă în ce privește cunoștințele și mina de lucru pregătită, cît și venitul național pe cap de locuitor de circa 450 șilingi anual. Trebuie să adăug că nu ne simțim satisfăcuți cu aceste rezultate, că sîntem pe deplin conștienți că de fapt ne mai rămîne de făcut.

Nu vreau să fac o lungă listă de realizări și nici a sancțiunilor care ne stau în față. În orice caz, multe realizări nu pot fi demonstrate numai prin cifre, ci și prin viziunea încrederea, sănătatea și entuziasmul poporului nostru, iar munca ce mai trebuie depusă este, de asemenea, evidentă. Sperăm însă, doamne președinte, că în zilele noastre, în țările noastre, să se realizeze un schimb de păreri cu privire la situația internațională.

În problemele internaționale, schimburile de păreri au fost extrem de valoroase. În seara aceasta aș declara încă o dată foarte clar poziția fermă a României împotriva colonialismului, neocolonialismului și rasismului peste tot în lume. Ne-a făcut plăcere să auzim această poziție lucidă a dumneavoastră, deși acțiunile din trecut ale guvernului român nu ne-au lăsat nici un dubiu în această problemă. (Aplauze).

În același sens, doamne președinte, nu v-a surprins să auziți în timpul discuțiilor noastre despre preocuparea permanentă a Tanzaniei pentru suferințele fraților noștri din Africa de Sud și din Africa de Vest, pentru că noi nu am ascuns hotărîrea noastră de a sprijini lupta popoarelor din Rhodesia, Mozambic, Namibia, Guinea-Bissau, Angola, Guinea-Bissau și Angola oamenii au fost siliți să ridice armele împotriva colonialismului portughez pentru că toate celelalte forme s-au dovedit ineficiente. Lupta lor este amară și ascuțită. Ea implică multe suferințe și sîm că victoria nu va fi rapidă, însă știu că Tanzania nu va slăbi nici un moment sprijinul său pentru victoria luptei lor de eliberare. (Aplauze).

Alături de mișcările de eliberare din țările respective, ne bucurăm de succesele obținute din lupta lor, pentru că reușesc să crezeze dificultăți inamicilor lor care sînt inamici ai Africii. În Rhodesia și Namibia, în ultimele luni a avut loc o retroversă a luptei de eliberare. Masele din Rhodesia au luat cu curaj arma în mînă. Acest lucru ne-a amintit nouă și altor popoare că poporul african nu se poate apăra de dominația colonialistă. Colonialiștii au crezut că poporul din Rhodesia a fost subordonat, producția totală de bunuri în Tanzania a crescut cu circa 20% față de anul precedent. Aceasta nu este un rezultat rău, dacă ne gândim că am început de la o bază aproape total deficicientă în ce privește cunoștințele și mina de lucru pregătită, cît și venitul național pe cap de locuitor de circa 450 șilingi anual. Trebuie să adăug că nu ne simțim satisfăcuți cu aceste rezultate, că sîntem pe deplin conștienți că de fapt ne mai rămîne de făcut.

Nu vreau să fac o lungă listă de realizări și nici a sancțiunilor care ne stau în față. În orice caz, multe realizări nu pot fi demonstrate numai prin cifre, ci și prin viziunea încrederea, sănătatea și entuziasmul poporului nostru, iar munca ce mai trebuie depusă este, de asemenea, evidentă. Sperăm însă, doamne președinte, că în zilele noastre, în țările noastre, să se realizeze un schimb de păreri cu privire la situația internațională.

În problemele internaționale, schimburile de păreri au fost extrem de valoroase. În seara aceasta aș declara încă o dată foarte clar poziția fermă a României împotriva colonialismului, neocolonialismului și rasismului peste tot în lume. Ne-a făcut plăcere să auzim această poziție lucidă a dumneavoastră, deși acțiunile din trecut ale guvernului român nu ne-au lăsat nici un dubiu în această problemă. (Aplauze).

În același sens, doamne președinte, nu v-a surprins să auziți în timpul discuțiilor noastre despre preocuparea permanentă a Tanzaniei pentru suferințele fraților noștri din Africa de Sud și din Africa de Vest, pentru că noi nu am ascuns hotărîrea noastră de a sprijini lupta popoarelor din Rhodesia, Mozambic, Namibia, Guinea-Bissau, Angola, Guinea-Bissau și Angola oamenii au fost siliți să ridice armele împotriva colonialismului portughez pentru că toate celelalte forme s-au dovedit ineficiente. Lupta lor este amară și ascuțită. Ea implică multe suferințe și sîm că victoria nu va fi rapidă, însă știu că Tanzania nu va slăbi nici un moment sprijinul său pentru victoria luptei lor de eliberare. (Aplauze).

Alături de mișcările de eliberare din țările respective, ne bucurăm de succesele obținute din lupta lor, pentru că reușesc să crezeze dificultăți inamicilor lor care sînt inamici ai Africii. În Rhodesia și Namibia, în ultimele luni a avut loc o retroversă a luptei de eliberare. Masele din Rhodesia au luat cu curaj arma în mînă. Acest lucru ne-a amintit nouă și altor popoare că poporul african nu se poate apăra de dominația colonialistă. Colonialiștii au crezut că poporul din Rhodesia a fost subordonat, producția totală de bunuri în Tanzania a crescut cu circa 20% față de anul precedent. Aceasta nu este un rezultat rău, dacă ne gândim că am început de la o bază aproape total deficicientă în ce privește cunoștințele și mina de lucru pregătită, cît și venitul național pe cap de locuitor de circa 450 șilingi anual. Trebuie să adăug că nu ne simțim satisfăcuți cu aceste rezultate, că sîntem pe deplin conștienți că de fapt ne mai rămîne de făcut.

Nu vreau să fac o lungă listă de realizări și nici a sancțiunilor care ne stau în față. În orice caz, multe realizări nu pot fi demonstrate numai prin cifre, ci și prin viziunea încrederea, sănătatea și entuziasmul poporului nostru, iar munca ce mai trebuie depusă este, de asemenea, evidentă. Sperăm însă, doamne președinte, că în zilele noastre, în țările noastre, să se realizeze un schimb de păreri cu privire la situația internațională.

PLECAREA DIN DAR ES SALAAM

(Urmare din pag. 1)

litare. Au fost intonate imnurile de stat ale României și Tanzaniei. O unitate de gardă a prezentat onorul. Tovarășii Nicolae Ceaușescu a trecut apoi în revistă garda de onoare aliniată pe aeroport.

În continuare, președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, împreună cu președintele Julius K. Nyerere,

vin în fața tribunei oficiale. Rînd pe rînd își iau rămas bun de la tovarășii Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu ministrul Afacerilor externe, John Malecela, comandantul forțelor populare de apărare ale Tanzaniei, generalul Sarikikya, ministrul comerțului și industriei, H. A. Jamal, ministrul comunicațiilor și lucrurilor publice, J. M. Lusinde, ministrul de interne, S. A. Maswanya, mi-

nistrul resurselor naturale și turismului, H. Makame, ministrul economiei și planului, W. Chagula, ministrul apărării, E. Sokoine, alți membri ai guvernului tanzanian, judecătorul suprem, A. Said, președintele Adunării Naționale, A. S. Mkwawa, H. Mbita, secretar general executiv al T.A.N.U., T. Kombo, secretar general al Partidului Afro-Shirazi, președintele Consiliului Municipal al orașului Dar Es Salaam

Vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Republica Democratică Sudan

(Urmare din pag. 1)

tul sudanez, general maior Gaafar Mohammed Numeiry, a acest eveniment evidențind, o dată în plus, rolul deosebit pe care îl au vizitele și contactele directe ale șefilor de stat pentru promovarea bunelor raporturi, a cooperării și destinderii în viața internațională.

Această înfățișare a fost marcată din primele momente ale soarelui șefului statului român de cordialitatea prietenească cu care a fost salutat de președintele sudanez.

La coborârea din avion, președintele Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și conducătorul Republicii Democratice Sudan, Gaafar Mohammed Numeiry, își string mâinile cu căldură. Șeful statului sudanez, împreună cu soția sa, Busein Numeiry, întâmpină, de asemenea, cu cordialitate pe tovarășul Elena Ceaușescu.

Conducătorul statului român prezintă apoi pe tovarășii Ion Pătan, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, ministrul comerțului exterior, Cornelius Mănescu, ministrul afacerilor externe, Bujor Alimășan, ministrul minelor, petrolului și geologiei, și celelalte persoane oficiale care își însoțesc în călătoria sa în țările africane.

În întâmpinarea oaspeților au venit de asemenea, prin vicepreședintele republicii, Ahabakr Awadallah, secretarul general al

Ununii Socialiste Sudaneze, Mamour Awad Abu Zeid, membri ai Biroului Politic al Uniunii Socialiste Sudaneze, membri ai guvernului, guvernatorul provinciei Khartoum, care prezintă omagiile lor solilor țării noastre. În cinstea oaspeților a fost alcătuită o misiune de onoare, din care face parte Osman Abu Al-Casim, membru al Biroului Politic al Uniunii Socialiste Sudaneze, Mansour Khaleb, ministrul afacerilor externe, Ahmed Abdel Rahman al-Akib, ministrul industriei și minelor, Ibrahim Moneim Mansour, ministrul economiei.

Sint de față șefii misiunilor diplomatice acreditate la Khartoum.

Ceremonia militară se desfășoară într-o atmosferă festivă, pe aeroport fiind arborate nenumărate steaguri românești și sudaneze. Sint intonate imnurile de stat ale României socialiste și Sudanului, în timp ce răsună 21 salve de artilerie. Președintele Nicolae Ceaușescu, pe un podium de onoare, primește, alături de Gaafar Numeiry, raportul comandantului gărzii, după care, însoțit de șeful statului sudanez, trece în revistă ostașii care prezintă armele.

Cei doi șefi de stat și soțiile lor, împreună cu personalitățile române și sudaneze, s-au îndreptat apoi spre Palatul Poporului, reședința pusă la dispoziția oaspeților. În drum, grupuri masive de locuitori ai capitalei salută cu prietenie pe solii țării noastre, a-

plaudă îndelung pe cei doi șefi de stat. Sute și sute de steaguri — românești și sudaneze — împodobesc orașul: „Bun venit președintelui Ceaușescu”, „Sudanul salută pe președintele român”, „Trăiască prietenia româno-sudaneză” — sint urări în limbile română și arabă, care se văd pretutindeni, alături de portretele celor doi șefi de state. Atmosferă proprie unui mare eveniment, care a fost relevată cu pregnanță de presa sudaneză. Ziarele sudaneze de joia publică la loc de frunte materiale consacrate vizitei în Sudan a președintelui Consiliului de Stat, Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu. Ziarele „El-Sahaifa” și „Al-Ayam” anunță evenimentul prin supratitluri, pe încrețea lor primă pagină, în care sint inserate fotografii ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, informând, în același timp, despre principalele momente din programul vizitei în Sudan a șefului statului român. Ziarul „El-Sahaifa” dedică țării noastre o întregă pagină, intitulată: „În întâmpinarea înaltului oaspete din România”. În cuprinsul acesteia sint publicate biografia și fo-

tografia tovarășului Nicolae Ceaușescu, fotografia și date biografice ale tovarășei Elena Ceaușescu.

De asemenea, sub titlul „Senso socialismului din România” este publicat un articol consacrat realizărilor din țara noastră.

„Poporul sudanez — se relevă în articoli — urmărește cu admirație construcția socialistă în acest stat prieten.

Poporul român, care s-a opus în mod erotic nebulii hitleriste, își face o viață nouă, pe baze socialiste, marelui largi participând la construcție.

Relațiile sudanezo-române se dezvoltă continuu, fiind întărite pe avânt și respect reciproc, pe năzuințe comune.

Vizita actuală a președintelui Ceaușescu în țara noastră deschide noi perspective în cooperarea dintre cele două țări, în diferite domenii, spre binele celor două popoare.”

Reportajul vizitei a fost realizat de:

ION CARJE
ADRIAN IONESCU
ROMULAN CAPLESCU

Ceai oferit în cinstea tovarășei Elena Ceaușescu

În cursul după-amiezii de joi, doamna Busein Numeiry a oferit la reședința sa un ceai în onoarea tovarășei Elena Ceaușescu. La ceai au participat Neftis Ahmed El Amin, viceministrul al tineretului, președinta uniunii Femeilor Sudaneze, Fatma Abdel Mahmoud, membră a Comitetu-

lui Central al U.F.S., alte membre ale conducerei Uniunii, soții ale unor înalte personalități guvernamentale, precum și soțiile șefilor misiunilor diplomatice acreditate la Khartoum.

Ceaiul s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

în seamă de această”, a încheiat el. Păreri similare au exprimat tovarășii Florea Nițoiu — propagandist la organizația nr. 6 elevi de la întreprinderea „Electromures”, Ana Szabo — propagandist la I.A.P.L. Muresul și de învățământ politic din acest an de învățământ organizativ U.F.C. de la Fabrica de confecții Tg. Mureș, fabrică cu un caracter sezonier bine știut, astfel încât, după primele două lecții, și-a întrerupt activitatea de conducător de cerc, urmând să o revină, probabil în toamnă următoare, ocaz cu viitorul sezon.

În ceea ce-l privește pe Carol Jakob, acesta, în calitate de conducător de cerc la Liceul industrial pentru construcții de marmură din Tg. Mureș, în calitate de propagandist rezindându-se la procurarea materialelor și la „indicații” în privința organizației „Souza” ca nu are timp, că ține loc și alor două colegi aflați în concedii medicale prelungite, nu poate justifica totuși lipsa de interes pentru activitatea concretă, pentru stabilirea unui dialog direct cu tinerii de care „se ocupă”.

Altfel, însă, se impune să facem constatarea că rămânerea în urmă și distanțarea celor doi activiști nu este concludentă în contextul muncii întregului Comitet municipal U.F.C. Tg. Mureș. Observația făcută deja de la bun început de primul secretar, referitoare la rezervele încă nevalorificate în întregime, se dovedea astfel realitățile și din acest punct de vedere însă nu anula reușitele înregistrate deja până acum, și pe care le-am consemnat mai sus și pe care doar conținutul de conștientizare a muncii muncii politice, pentru consolidarea deplină a bunelor rezultate.

Concluzia discuțiilor purtate este că abordarea cu seriozitate a muncii de propagandist este o condiție indispensabilă a succesului. Nu incupe aici superficialitatea, delăsarea, munca din birou sau efortul care să nu pornească de la cunoașterea tinerilor. Pregătirea permanentă, la zi, solidă formație marxist-leninistă a propagandistilor, trebuie dublată de o profundă și nemijlocită legătură cu viața cotidiană a organizatorilor. Ecuația activist-propagandist își găsește o rezolvare corectă numai în mijlocul tinerilor.

MARIAN GRIGORE

Interviu acordat de președintele Consiliului de Stat, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU,

ziaristului egiptean Hamdy Fouad de la ziarul „Al-Ahram”

După cum s-a mai anunțat, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a primit pe ziaristul egiptean Hamdy Fouad de la ziarul „Al-Ahram” cărui i-a acordat un interviu.

INTREBARE: Am citit o carte despre România în care scrie că încă din vremurile străvechi popoarele noastre se cunoșteau reciproc, că vasele egiptene ajungeau până la Constanța de astăzi și chiar că aici erau cunoscute zeitățile egiptene, cum sint Osiris și Isis.

RĂSPUNS: Da, într-adevăr, între popoarele noastre sint legături străvechi.

Dacă încă zeii se cunoșteau din timpuri îndelungate, de ce noi, oameni, conducătorii popoarelor noastre, să nu ne întâlnim? Sint convins că asemenea întâlniri vor întări prietenia și colaborarea internațională.

INTREBARE: Sint foarte fericit, domnule președinte, de a ști că vești vizitei țării noastre și alte țări arabe și africane, unde vești și binecunoscutei vizitei, ca pas important pe continentul african, unde noi sintem subdezvoltări?

RĂSPUNS: Doresc, în primul rând, să-mi exprim satisfacția pentru faptul că, la amabili invitații ale tovarășului Anwar Sadat voi avea posibilitatea să vizitez, în curând, Republica Arabă Egipt — țară cu care România are vechi și tradiționale relații; am vizitat, de asemenea, și alte țări de pe continentul african. Vizita este o expresie a bunelor relații de prietenie și colaborare cu aceste țări, a solidarității poporului român cu popoarele care și-au cucerit independența națională și pășesc pe calea unei dezvoltări libere, de sine stătătoare.

Desigur, vizita pe care am întreprins-o în aceste țări a constituit un prilej de a pune în valoare noi căi și posibilități de intensificare a bunelor noastre relații — pe plan economic, politic, tehnico-științific și cultural; totodată, ea constituie un factor important în întărirea și mai puternică a solidarității popoarelor noastre în lupta împotriva imperialismului și a colonialismului și neocolonialismului, pentru pace și colaborare internațională.

România apreciază că principala problemă care stă în fața tinerelor state de pe continentul african — și în general în fața țărilor care și-au cucerit independența — este lupta pentru lichidarea înapoierii moștenite de la imperialism și faurirea unei economii puternice, ca temelie sigură a suveranității naționale, a ridicării gradului de civilizație și a standardului de viață ale popoarelor respective. O cerință esențială a emancipării economice și sociale și a salvării independenței acestor țări este mobilizarea intensă a tuturor forțelor materiale și umane de care dispun, întărirea unității dintre ele, dezvoltarea largă a colaborării cu țările socialiste, cu toate țările lumii pe baza deplină egalității în drepturi.

Țara noastră promovează relații de mare largi cu statele în curs de dezvoltare, colaborează și concurează cu acestea pe planuri multiple, le acordă un ajutor activ în eforturile lor pentru dezvoltarea economică, științifică și culturală de sine stătătoare, le oferă asistență tehnică și specializată, le ajută în formarea propriilor cadre naționale de specialiști — văzând în aceasta o parte componentă a luptei generale antiimperialiste, o contribuție a României la cauza libertății și independenței popoarelor, a păcii și destinderii internaționale.

INTREBARE: Sintem foarte bucuroși, domnule președinte, că România a srijinit Republica Arabă Egipt, cerind retragerea trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate. Care este opinia dumneavoastră cu privire la cererea Israelului de a avea dreptul să ocupe teritorii străine ca o garanție a securității sale?

RĂSPUNS: Înce de la izbucnirea conflictului din Orientul Apropiat, România s-a pronunțat pentru încetarea imediată a tuturor acțiunilor militare, pentru retragerea trupelor israeliene de teritoriile arabe ocupate. Considerăm că Israelul nu are nici un drept să ocupe aceste teritorii — așa cum, în general, considerăm că ocuparea sau anexarea de teritorii pe calea forței, a acțiunilor militare, nu pot fi justificate sub nici un motiv, sint inadmisibile.

Tara noastră a militat în mod ferm pentru adoptarea și aplicarea rezoluției Consiliului de Securitate din 22 noiembrie 1967, pentru a se ajunge la o soluționare politică a conflictului, pe baza retragerii trupelor israeliene din teritoriile arabe ocupate, a asigurării dreptului la independență și integritate teritorială al

cele două țări, între reprezentanții ai diferitelor instituții și organizații de stat și obiective din Egipt și România au avut loc în ultima perioadă numeroase contacte, soldate cu bune rezultate pentru dezvoltarea colaborării noastre. Ne amintim, în acest sens, cu plăcere de vizita făcută în România de dr. Aziz Sedki, premierul Egiptului, vizită care a marcat un moment însemnat în evoluția relațiilor româno-egiptene.

Aș dori, cu această ocazie, să relev importanța deosebită a faptului că între Partidul Comunist Român și Uniunea Socialistă Arabă — partide de guvernământ în ambele țări — s-au dezvoltat, în ultimii ani, contacte rodnice, primum și utile schimburi de păreri în probleme de interes comună Milităm pentru dezvoltarea acestor relații în interesul prieteniei și colaborării dintre statele și popoarele noastre, al întăririi forțelor antiimperialiste de pretutindeni. Am convingerea că vizita pe care o vom face în Republica Arabă Egipt ne va prilejui un larg schimb de păreri cu conducătorii egipteni, ne va da posibilitatea să explorăm și să punem în valoare noi căi de amplificare a colaborării multilaterale dintre țările și partidele noastre, de întărire a prieteniei româno-egiptene în interesul ambelor popoare, al păcii și colaborării internaționale.

INTREBARE: V-ați referit, domnule Președinte, la poporul palestinian. Cum considerați năzuințele naționale ale acestuia?

RĂSPUNS: România consideră îndreptățite aceste năzuințe, dorința populației palestiniene de a se constitui ca națiune, deci și de a avea o organizare statală proprie.

Desigur, cei care trebuie să decidă asupra acestor probleme sint palestinienii înșiși, popoarele din această zonă.

INTREBARE: Domnule Președinte, se vorbește în prezent despre bazele navale acordate de o țară balcanică Statelor Unite, este vorba în speță de portul Pireu. Care este în general poziția României față de bazele militare străine, mai ales în Balcani și în Mediterana?

RĂSPUNS: România s-a pronunțat întotdeauna împotriva creării de baze militare străine pe teritoriul altor state. Apreciem că orice nouă bază militară creată într-o țară sau alta — deci și instalarea de baze militare ale S.U.A. în Grecia, ca și în alte zone geografice — nu poate decât să accentueze încordarea în regiunile respective, să afecteze securitatea internațională, să sporească îngrășinarea legitimă a popoarelor. Noi considerăm că este necesar să se acționeze cu cea mai mare energie — așa cum s-a subliniat și la recenta consfățuire de la Praga a țărilor socialiste participante la Tratatul de la Varșovia — pentru înlăturarea tuturor surselor de încordare din relațiile dintre state, inclusiv pentru măsuri de dezangajare militară. România consideră că lichidarea bazelor militare în lume și, desigur, implicit, în Europa, în Balcani și în zona Mării Mediterane este o cerință esențială a păcii și destinderii. De aceea, datorită stăruirii din zonele respective este de acțiunea cu toată energia și perseverența pentru înlăturarea acestor baze de importanță vitală al zilelor noastre.

INTREBARE: Cum vedeți, domnule Președinte, posibilitatea dezvoltării în viitor a relațiilor politice, economice și culturale între țările noastre?

RĂSPUNS: Doresc să arăt, înainte de toate, că schimbările petrecute în ultimele decenii în evoluția României și a Egiptului, comunitatea de țeluri și interese în lupta împotriva imperialismului, pentru pace și colaborare în lume au creat o bază durabilă dezvoltării continue a relațiilor politice, economice și culturale dintre țările și popoarele noastre. Prietenia și colaborarea româno-egipteană se dezvoltă cu succes pe baza principiilor de neclintare ale respectării independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

În ultimii ani, a sporit volumul schimburilor comerciale bilaterale, s-a extins cooperarea economică și tehnică dintre țările noastre. În această ordine de idei m-aș referi la obiectivele industriale construite de Egipt în colaborare cu România, ca și la sprințul tehnic acordat de specialiștii români la realizarea unor noi construcții economice egiptene. Acordul de colaborare economică și tehnică încheiat în luna decembrie a acestui anului trecut prevede o dezvoltare simțitoare a schimburilor și a cooperării economice româno-egiptene. O evoluție ascendentă cunoscută, de asemenea, relațiile culturale, expresie a dorinței celor două popoare de a se cunoaște mai bine, de a schimba între ele tot mai multe valori spirituale.

Între factori de răspundere din

țării militare — S.U.A. vor trebui să pună capăt războiului din Peninsula Indochineză, să-și retragă neînfrizată trupelor din această parte a lumii, astfel ca popoarele vietnameze, laotian și khmer să fie lăsați să-și hotărască singure calea dezvoltării lor viitoare, fără nici un amestec din afară. Sperăm că S.U.A. vor trage, de asemenea, concluzii în ce privește contribuția pe care trebuie să și-o aducă la soluționarea conflictului din Orientul Apropiat. Evenimentele vor demontstra cum se concretizează în viață rezultatele acestei vizite. Oricum, noi apreciem vizita ca un eveniment de importanță istorică în viața internațională și așteptăm ca rezultatele ei să exercite o influență puternică pe calea destinderii și colaborării între popoare.

INTREBARE: Domnule Președinte, care este poziția României cu privire la Conferința pentru securitatea europeană?

RĂSPUNS: România a acționat și acționează în mod consecvent pentru ca în Europa să fie instaurat un climat de securitate și colaborare — și, în acest scop, pentru organizarea și înținerea într-un timp cât mai apropiat a unei conferințe generale-europene. Apreciem că în prezent sint create condițiile pentru a se trece la pregătirea practică a conferinței. După părerea noastră, realizarea securității trebuie să se întemeieze pe instaurarea unei relații de înțelegere și înțelegere și suveranității naționale, pe egalitate în drepturi și neamestec în treburile interne, pe avantaj reciproc — pe stabilirea unui sistem de angajamente concrete din partea tuturor statelor ca nu vor folosi forța sau amenințarea cu forța, ca se vor abține de la orice act de agresiune și vor respecta dreptul fiecărui popor de a se dezvolta în mod liber și neîngrădit. Înfăptuirea securității pe continentul nostru va avea o influență favorabilă nu numai asupra climatului politic din această zonă, ci va influența pozitiv întreaga viață internațională, va contribui la destinderea, la intensificarea colaborării și prieteniei dintre toate popoarele lumii.

INTREBARE: Domnule Președinte, ați acționat întotdeauna pentru îmbunătățirea raporturilor dintre țări cu sisteme politice și sociale diferite și sinteiți un arhicel al destinderii. Cum apreciați recenta vizită a președintelui Nixon la Pekin și implicațiile acestei vizite asupra păcii mondiale?

RĂSPUNS: Noi am apreciat și apreciem ca pozitivă vizita lui Nixon în China. România se pronunță, după cum se știe, pentru contacte între toate statele, fără deosebire de oriundine socială. Dacă ocupăm principiile coexistenței pașnice între state ca orinduri sociale diferite, atunci trebuie să fim de acord ca oamenii politici, conducătorii statelor să se întâlnească, să discute căile pentru realizarea principiilor coexistenței pașnice.

După cum cunoașteți și dumneavoastră, la recentele întâlniri chino-americane s-au discutat probleme privind, în primul rând, relațiile dintre cele două țări. Considerăm că înțelegerea realizată sint în spiritul soluționării problemelor pe calea tratativelor. Desigur, noi s-au rezolvat în sfârșit problemele grave care s-au acumulat de-a lungul timpului în raporturile dintre cele două state și îndeosebi problema Taiwanului; apreciem însă că vizita și discuțiile care au avut loc între conducătorii R. P. Chineze și președintele Nixon au deschis perspectiva soluționării acestora. În ce privește Taiwanul, conducătorii chinezi au exprimat clar poziția justă, bine cunoscută, că acesta este o parte inalienabilă a teritoriului R. P. Chineze și că eliberarea Taiwanului este de atributul exclusiv al poporului chinez. Considerăm că recunoașterea de către președintele S.U.A. a faptului că problema Taiwanului — problemă crucială a relațiilor dintre cele două țări — este o problemă internă a Chinei și că ea trebuie rezolvată între chinezi deschide în perspectivă calea unei soluții.

Acordăm o mare importanță faptului că ambele părți au afirmat un șir de principii care trebuie să stea la baza relațiilor dintre toate statele. Așa cum se arată în comunicatul chino-american, cele două părți au acordat acord ca țările, indiferent de sistemul lor social, să-și bazeze relațiile pe respectarea suveranității și integrității teritoriale, pe neagresiune împotriva altor popoare și neamestec în afacerile lor interne, pe egalitate, avantaj reciproc și coexistență pașnică; a fost afirmat, de asemenea, principiul că disputele internaționale să fie soluționate fără recurgerea la folosirea sau amenințarea cu forța. Firește, urmează ca aceste principii să fie traduse în viață.

Am reținut cu satisfacție că partea chineză și-a afirmat cu fermitate sprințul față de lupta popoarelor și națiunilor asuprite pentru libertate în mod clar și cială, subliniind în mod clar că toate popoarele au dreptul să-și aleagă sistemul social potrivit propriei lor dorințe, să-și apere independența, suveranitatea și integritatea teritorială și să se opună agresiunilor străine, oricărui imixtiuni în treburile lor interne. Partea chineză și-a exprimat sprințul ferm față de popoarele din Vietnam, Laos și Cambodgia, față de propunerile în șapte puncte al Sud-estului, precum și față de propunerile în opt puncte pentru unificarea pașnică a Coreei, prezentate anul trecut de guvernul R. P. D. Coreene.

Desigur, realizând în practică ceea ce au declarat — respectarea dreptului popoarelor din Asia de Sud-Est de a-și fi propriul lor viitor de pace, fără amenin-

țării militare — S.U.A. vor trebui să pună capăt războiului din Peninsula Indochineză, să-și retragă neînfrizată trupelor din această parte a lumii, astfel ca popoarele vietnameze, laotian și khmer să fie lăsați să-și hotărască singure calea dezvoltării lor viitoare, fără nici un amestec din afară. Sperăm că S.U.A. vor trage, de asemenea, concluzii în ce privește contribuția pe care trebuie să și-o aducă la soluționarea conflictului din Orientul Apropiat. Evenimentele vor demontstra cum se concretizează în viață rezultatele acestei vizite. Oricum, noi apreciem vizita ca un eveniment de importanță istorică în viața internațională și așteptăm ca rezultatele ei să exercite o influență puternică pe calea destinderii și colaborării între popoare.

INTREBARE: Domnule Președinte, care este poziția României cu privire la Conferința pentru securitatea europeană?

RĂSPUNS: România a acționat și acționează în mod consecvent pentru ca în Europa să fie instaurat un climat de securitate și colaborare — și, în acest scop, pentru organizarea și înținerea într-un timp cât mai apropiat a unei conferințe generale-europene. Apreciem că în prezent sint create condițiile pentru a se trece la pregătirea practică a conferinței. După părerea noastră, realizarea securității trebuie să se întemeieze pe instaurarea unei relații de înțelegere și înțelegere și suveranității naționale, pe egalitate în drepturi și neamestec în treburile interne, pe avantaj reciproc — pe stabilirea unui sistem de angajamente concrete din partea tuturor statelor ca nu vor folosi forța sau amenințarea cu forța, ca se vor abține de la orice act de agresiune și vor respecta dreptul fiecărui popor de a se dezvolta în mod liber și neîngrădit. Înfăptuirea securității pe continentul nostru va avea o influență favorabilă nu numai asupra climatului politic din această zonă, ci va influența pozitiv întreaga viață internațională, va contribui la destinderea, la intensificarea colaborării și prieteniei dintre toate popoarele lumii.

INTREBARE: Care sint preocupările actuale în ceea ce privește edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România?

RĂSPUNS: Poporul român se află în prezent angajat cu toate forțele sale în îndeplinirea unui amplu program, elaborat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, și care marchează o etapă nouă, superioară în dezvoltarea țării: faurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate în România?

Programul nostru are ca scop asigurarea dezvoltării economice și culturale a țării pe baza realizării unei economii puternice, a ridicării nivelului de civilizație și a bunăstării populației. În acest scop, ne străduim să realizăm o economie puternică, să dezvoltăm o cultură bogată și diversificată, să creștem nivelul de trai al întregului popor. Pentru a ilustra amploarea sarcinilor pe care ni le propunem în cadrul acestui program, doresc să arăt că în 1975 — adică la sfârșitul cincinalului actual — producția industrială a țării va fi de 28-30 de ori mai mare decât în 1968, anul celui mai înalt producției atinse sub vechiul regim. Actualul cincinal va marca, de asemenea, o etapă importantă în ridicarea bunăstării poporului; se prevăd în acest scop majorarea generală a salariilor și a pensiilor — salariul real urmând să crească cu circa 20 la sută — dezvoltarea construcției de locuințe și a obiectivelor social-culturale, sporirea și diversificarea producției de bunuri de consum în vederea bunei aprovizionări a populației.

Doresc să mai adaug că rezultatele anului trecut și ale primelor luni din anul curent confirmă că prevederile cincinalului sint realizate, că poporul nostru are capacitatea să asigure îndeplinirea programului al X-lea. Aceasta va permite ridicarea României pe noi trepte de civilizație și progres, va micșora decalajul care desparte țara noastră de statele cu o economie avansată, va crea noi și noi condiții pentru bunăstarea și înflorirea continuă a națiunii noastre socialiste.

Succesele pe care România le obține pe calea dezvoltării sale economice și sociale reprezintă o contribuție la întărirea forțelor socializării, la lupta forțelor antiimperialiste din lumea întreagă și, totodată, deschide noi posibilități ca țara noastră să-și amplifice colaborarea multilaterală cu statele lumii, în spiritul păcii și concilierii fructuoase dintre popoare.

În încheiere, doresc să transmit, prin intermediul ziarului „Al Ahram”, poporului egiptean prieten un cald mesaj de salut și cele mai bune urări de progres, prosperitate și pace.

Viaja de organizație

Propagandistul și cercul său de învățămînt politic

doar cercuri de învățămînt politic, înainte de a trece ca activist la comitetul municipal fiind secretar U.F.C. al acestui întreprinderi, așa încît este mult așteptat în munca sa de propagandist de cunoașterea acumulate anterior asupra specificului acestei uzine. Consecvent cu principiile exprimate, el caută și în prezent să fie cit mai mult în mijlocul tinerilor cu care lucrează, însoțindu-i la diferite activități — la muncă patriotică, în excursii, sau la adunările lor generale — dorind, după cum mărturisese, să realizeze o legătură intimă, sufletească, cu tinerii organizatorilor respective.

„Problema comunicării este în primul rînd o problemă de încredere, și activistul trebuie să

poate fi considerată prin ea însăși muncă de propagandist — își exprima opinia Ioan Urgan. Lecția propriu-zisă va rămîne o expunere abstractă dacă te gîndești, oricît de conștient, doar după tematică, fără a căuta argumente concrete, exemple din viața colectivului în care lucrezi”. Pentru a putea realiza în practică acest dezerider e necesară mai întii o bună cunoaștere a tinerilor din cercul respectiv, însoțită de un contact permanent cu viața organizației respective, de o înțelegere profundă și nemijlocită a problemelor cu care este confruntată. Sub acest aspect, tovarășul Urgan menționa că a fost timp de nouă ani membru al întreprinderii de utilități pentru industria ușoară (I.U.I.U.), unde conduce acum

propagandiștii de tovarășii Eugen Jănoși și Carol Jakob, activiști ai aceleiași comitet municipal. Dovedind o lipsă de orientare pe care numai cunoașterea o poate explica, Eugen Jănoși și-a ales drept cercuri de învățămînt politic din acest an de învățămînt organizativ U.F.C. de la Fabrica de confecții Tg. Mureș, fabrică cu un caracter sezonier bine știut, astfel încît, după primele două lecții, și-a întrerupt activitatea de conducător de cerc, urmând să o revină, probabil în toamnă următoare, ocaz cu viitorul sezon.

În ceea ce-l privește pe Carol Jakob, acesta, în calitate de conducător de cerc la Liceul industrial pentru construcții de marmură din Tg. Mureș, în calitate de propagandist rezindându-se la procurarea materialelor și la „indicații” în privința organizației „Souza” ca nu are timp, că ține loc și alor două colegi aflați în concedii medicale prelungite, nu poate justifica totuși lipsa de interes pentru activitatea concretă, pentru stabilirea unui dialog direct cu tinerii de care „se ocupă”.

în exclusivitate un tractor cu care lucrează oot la cot cu ceilalți mecanizatori. Angajarea totală a tinerilor la muncă explică în bună măsură realizările înregistrate în județul Buzău în toate sectoarele producției agricole. În solarii s-au plantat pe un șfert de suprafață toatătoale și varza timpurie. În vîile care măsoară peste 9.000 ha tăiatul s-a efectuat pe 85 la sută din suprafață, iar cercuit pe jumătate. Livezele noi, cum sint cele de la Pîrșcov sau Cîndești, însumind 180 ha, au

Niciodată nu s-a lucrat atît de bine

(Urmare din pag. 1)

Uniunii Naționale a C.A.P. că nu trebuie să lăsam nefolosit nici măcar o palmă din el”. Mulțumiri de moduli care se desfășoară lucrările în actuala campanie (aveau și motive: ritmul la înșămînțări, pregătirea terenului și fertilizarea suprafețelor ocupate cu culturi de toamnă a depășit venibil pe cel planificat fără a se înregistra abateri de la calitatea prescrisă), membru consiliului de conducere al C.A.P. dăduu o înaltă apre-

ciere muncii tinerilor mecanizatori. Acestia, spunea el, își depășesc normele zilnice, fără a face nici un rabat de la calitate. Cum prin organizarea muncii în schimburi prelungite și prin păstrarea unei perfecte stări de funcționare a tractoarelor și utilajelor. Cu foarte bune rezultate sint folosiți în această acțiune elevii din ultimii ani ai școlii profesionale de mecanici agricoli din localitate veniți în practică. Unul dintre el, Gheorghe Hornet, s-a dovedit atât de bine pregătit încît i s-a încredințat

